

SPORTUL popular

AN AL UNIUNII DE CULTURĂ FIZICĂ ȘI SPORT DIN REPUBLICA SOCIALISTĂ ROMÂNIA

XXII — Nr. 4878 ★ Marți 25 ianuarie 1966 ★ 4 pagini 25 bani

Competiții în cinstea „Unirii“

MECIURI DE VOLEI LA CRAIOVA

CRAIOVA (prin telefon). — Comisia orașenească de volei organizat, în cinstea zilei de 4 ianuarie, o frumoasă competiție la care au participat ase echipe craiovene. În primele partide, Metalul a dispus de Chimia cu 3-1, Medicina și Aripile cu 3-0 și Turbina I și Turbina II cu 3-0. Duminică dimineață, în sala sporturilor din Craiova, au avut loc ultimele meciuri ale competiției. Rezultate: Metalul — Iedicina 3-0; Chimia — Aripile — 2. Clasamentul este următorul: 1. Metalul 6 p; 2. Aripile 4 p; 3. Chimia 4 p. În afara obținerii Cupei,

câștigătorii vor participa la o frumoasă excursie pe Valea Oltului, organizată de asociația sportivă a Combinatului chimic de la Isalnita.

JOCURI DE BASCHET LA CONSTANTA

CONSTANTA (prin telefon). În localitate se desfășoară o interesantă competiție de baschet organizată în cinstea zilei de 24 ianuarie. Revelația competiției a fost echipa de juniori Farul care a învins echipele seniorilor cu 64-56. Alte rezultate: Farul (seniori) — S.S.E. 87-72, selecționata „Invățămint“ — S.S.E. 78-62; selecționata „Invățămint“ — Farul

(juniori) 64-60. (C. POPA — corespondent).

INTREGERI DE PATINAJ VITEZA LA TUȘNAD

Concursul de patinaj viteză care urma să se desfășoare sâmbătă și duminică, în organizarea clubului Dinamo București, pe lacul Ciucaș din Tușnad a fost amnat, din cauza timpului nefavorabil, pentru astăzi. În program figurează cîte două probe pentru fiecare categorie de sportivi. La aceste întreceri, dotate cu trofeul „Cupa Unirii“, și-au anunțat participarea „vitezisti“ din București, Brașov, Cluj, Tg. Mureș și Miercurea Ciuc.

Spectacolul festiv organizat cu prilejul aniversării Unirii Principatelor Române

Luni seara, la Teatrul de Operă și Balet din Capitală, a avut loc un spectacol festiv organizat de Comitetul de Stat pentru Cultură și Artă, cu prilejul aniversării Unirii Principatelor Române.

Primiți cu vii aplauze de asistență, în loja oficială au luat loc tovarășii Nicolae Ceaușescu, Chivu Stoica, Ion Gheorghe Maurer, Gheorghe Apostol, Alexandru Birlădeanu, Emil Bodnaraș, Alexandru Drăghici, Paul Niculescu-Mizil, Gheorghe Rădulescu, Leonte Răutu, Leonfin Sălăjan, Ștefan Voitec. La spectacol au asistat, de asemenea, membri supleanți ai Comitetului Executiv și secretari ai C.C. al P.C.R., membri ai C.C. al P.C.R., ai Consiliului de Stat și ai guvernului, conducători de instituții centrale și organizații obștești, academicieni și alți oameni de cultură, generali și ofițeri superiori, ziaristi, numeroși oameni ai muncii din întreprinderi și instituții bucureștene.

Au fost prezenți șefii ai misiunilor diplomatice acreditate la București și alți membri ai corpului diplomatic.

Programul a cuprins un tablou din piesa

„Cuza Vodă“, de Mircea Ștefănescu; fragmente din scrierile lui Miron Costin, Dimitrie Cantemir, Gheorghe Barițiu, Tudor Vladimirescu, Nicolae Bălcescu; versuri de Grigore Alexandrescu, Vasile Alecsandri, Mihail Eminescu și Tudor Arghezi; cîntece închinată patriei și partidului, jocuri populare din diferite regiuni ale țării.

În aplauzele entuziaste ale celor prezenți, formațiile reunite de cîntece și dansuri au prezentat în final tabloul „Hora Unirii“.

Programul a fost susținut de un colectiv de la Teatrul Național „I. L. Caragiale“, artiști ai altor teatre din Capitală, corurile și formațiile coregrafice ale ansamblurilor Armatei, C.C.S. Sfatului Popular al Capitalei, „Ciocirlia“.

În repetate rânduri, asistența a subliniat cu puternice aplauze evocările din literatura clasică și contemporană.

Spectacolul s-a bucurat de un deosebit succes. La sfîrșitul spectacolului, artiștilor le-au fost oferite flori din partea conducerii de partid și de stat.

(Agerpres)

Deschiderea sezonului de schi la Vatra Dornei

La Vatra Dornei, în fața a numeroși iubitori ai schiului și oameni ai muncii veniți în stațiune la odihnă, s-a desfășurat concursul de inaugurarea sezonului. Întrecerile au avut loc pe pîrțile parcului, cu participarea a 65 de schiori. Rezultate: slalom special seniori: 1. L. Pal (Voința); seniorioare: 1. Mariana Andreescu

(S.S.E.); juniori: 1. M. Silvestru (S.S.E.); băieți: 1. Radu Rusu (S.S.E.); fetițe: 1. Elena Boiarinov (S.S.E.); fond sciori: 1. St. Pal (Gloria), juniori: 1. V. Bighiu (Automobilul); junioare: 1. Gabriela Bighiu (S.S.E.); băieți: 1. I. Agoston (S.S.E.); fetițe: 1. Doi-na Dumbravă (S.S.E.). (PAVEL SPAC — coresp).

ACTUALITĂȚI

CONCURSUL REPUBLICAN DE CALIFICARE LA BOX

La 1 februarie se dă startul în concursul republican individual de calificare al seniorilor. Etapa I pe raioane (oras) se va încheia la 12 februarie. Între 22 februarie și 5 martie se va desfășura etapa a doua (regională). „Zonele“ se dispută între 15 și 20 martie. În organizarea comisiilor regionale Suceava, Arad, Galați și Ploiești. Finala concursului de calificare va avea loc la Brașov, între 5 și 10 aprilie.

CAMPIONATUL CAPITALLEI LA POLO PENTRU COPII

În a doua etapă a campionatului Capitalei la polo pentru copii au fost înregistrate următoarele rezultate: Steaua — S.S.E. nr. 2 5-0; Progresul — Clubul sportiv scolar 1-1; Rapid — S.S.E. nr. 1 2-0. (C. VASILIU — coresp.).

SALA DE SPORT LA FILIAȘI

Elevii Școlii generale și ai liceului din Filiași au la dispoziție de săptămîna trecută o sală de gimnastică. Sala a fost amenajată cu sprijinul cadrelor didactice ale liceului. Ea este utilată cu materiale sportive, ca paralele, bară fixă, căpră, ladă, trambulină, saltele și alte aparate necesare desfășurării activității sportive.

N. CÎRSTOCEA — coresp.

Atloniștii progresat abil la tir

Înd o recapitulare a urării campionatului lican de biatlon, în duminică la Preconstatăm că întrecu prilejuit o serie de minte care, adăugate trase cu prilejul ceouă „manșe“ ale tritarului Românie — Germană — Suedia, smit să avem o pridde ansamblu asupra țiilor efectuate în ea campionatului al.

ore fond vom serie puțin, deoarece coniferite de traseu, și temperatură fae rele să nu fie electotul. Totuși, vom sublinia și înregistrată vineri ba de 20 km sint cu nu și chiar cu două uni decit cei cu care st cronometrați biatiș noștri cu o săptămî în urmă, tot pe tratin Valea Poljoacă.

ervățiile cele mai imătoare au fost făcuă la tir, indeoșchi la t. Într-adevăr, memntului republican s-au riat evident mai bine în concursul internaunde au avut cinci zări (decî 1 km de s in plus), față de penalizări ale ștasuediei, care a și t cursa. La campio-republican, însă, cei componenți ai lotu-au avut decit o pe-re (din 50 de focuri), e reprezentă o perită excelentă. Adăucă pentru spargerea erii de cinci baloane fost folosite decit au sase cartuse, prin a fiind redus simitupul de tragere, ne l mai bine seama de bună a sportivilor

ira penalizare, înre-ă de Vilmos, s-a daderespectării indica-trenorului de tir. primut foc la poziția balonul ochit nu ar și Vilmos a repe-



Ștabela 3x7,5 km, campioană republicană (de la stînga la dreapta): Marcel Stuparu (antrenor), Nicolae Bărbășescu, Gheorghe Cimpoia și Constantin Carabela

Foto: A. Neagu

tat tragerea în același balon. Or, intrucît se întimplă ca un balon lovit să nu se dezumfle imediat, antrenorul indicase în timpul pregătirilor ca baloanele să fie țintite pe rînd (chiar dacă unul rămînea întreg) și de-abia după ce arbitrul din poligon anunța că lovitura nu a fost bună concurentul să repe-te tragerea în balonul rămas întreg. Procedînd cum am arătat mai sus, Vilmos s-a enervat și în continuare nu a mai avut luciditate și precizia care-l caracterizează. O învătătură pe care sîntem siguri că o va folosi în viitor.

De altfel, sîntem conșinși că cei doi antrenori ai lotului (Marcel Stuparu la fond și Valeriu Panturu la tir) vor și să pună în valoare toate constatările făcute cu prilejul întîlnirilor interne și internaționale.

D. STÂNCULESCU

Primul curs universitar de geografie turistică

Ca întotdeauna, în vizita făcută acum cîteva zile la „Universitatea“ din București ne-au însoțit... șfiala și emoția. Dar, ca și altădată, ele s-au risipit repede datorită anabilității interlocutorului nostru, profesor doctor MIHAIL IANCU, șeful catedrei de geografie fizică regională din cadrul Facultății Geologie-Geografie. Și, pentru că acum e sesiune de examen și timpul e foarte prețios, am trecut la prima întrebare a interviului nostru:

— Se discută, cu foarte mult interes, despre apropiata inaugurare a unui curs de geografie turistică, un eveniment care reclamă o consemnare aparte a-

tit pentru ineditul ei, mai ales, pentru importanța lui.
— Într-adevăr, peste cîteva zile se vor ține primele prelegeri ale noului curs, care completează astfel cursurile obișnuite. El este obligatoriu pentru studenții anului IV, dar — firește — poate fi audiat și de studenții din ceilalți ani care manifestă interes pentru această nouă ramură a geografiei. Trebuie, cred, subliniat în mod deosebit faptul că acest curs se organizează pentru prima oară în țara noastră.

— Vă rugăm să ne vorbiți tocmai despre factorii care au determinat organizarea cursului și care, dacă

putem spune astfel, au înlesnit debutul turismului la catedra universitară.
— Ca și în celelalte domenii de activitate, practica a fost aceea care a arătat necesitatea geografiei turismului. Desigur, pe vremuri un asemenea curs n-ar fi avut justificare. Acum, însă, lucrurile stau cu totul altfel. A crescut considerabil nivelul cunoștințelor oamenilor muncii și, paralel, setea de cunoaștere. Oamenii nu se mulțumesc numai cu contemplarea ci doresc să-și explice, la un nivel științific ridicat, toate aceste frum-

DAN GIRLEȘTEANU

(Continuare în pag. a 2-a)

RAID ANCHETĂ

Prin sălile de lupte în zilele de iarnă

În anul 1966 sportul luptelor din țara noastră va avea o activitate competițională foarte bogată, atât pe plan intern cît și pe plan internațional.

Pentru a cunoaște preocupările secțiilor de lupte în vederea întrecerilor prevăzute în calendarul competițional din acest an am vizitat recent unele săli de antrenament din Capitală.

FURNICAR DE TINERI LA STEAUA

Pe poarta clubului militar din calea Plevnei intrau pe înserat numeroși tineri. Toți aveau un

singur drum: sala de lupte! Intrînd, nu ne-a venit a crede ochilor: cei doi antrenori, I. Lefter și I. Hantău, de-abia se puteau mișca pe salteaua din mij-

locul sălii, unde se aflau 50—60 de sportivi. Tinerii de la „libere“ aveau ca temă de antrenament rostogolirea cu cheie de picior, iar cei de la „greco-romane“ exersau procedeul de ducere în parter cu luarea bratului și trecerea la spate. Cu toții erau foarte atenți fie la cei doi antrenori care nu mai pridideau răspunzînd întrebărilor: „E bine așa, maestre?“ sau „Urînd și piciorul sîng la cheia cu dreptul?“, fie la cei din

preajma lor, cărora nu le mai a-jungea patulaterul, unii dintre ei refugindu-se chiar pe ringul boxerilor aflat în aceeași sală.

Ne-a surprins plăcut faptul că la Steaua există o adevărată pepinieră de luptători. Aceasta cu atât mai mult cu cît pînă în actualul sezon competițional clubul militar n-a prezentat la concursuri juniori. Este un merit al acestui club care a desemnat, începînd din luna octombrie a anului trecut, doi tineri antrenori care sînt se ocupe în mod special de creșterea juniorilor. De altfel, credem că nu este lipsit de interes să subliniem că cei doi antrenori se află la primul lor an de „ucenicie“, fiind proaspeți absolvenți ai Institutului de cultură fizică.

În scurtul timp de cînd se ocupă de cei peste 60 de tineri, care vin cu regularitate de trei ori pe săptămîna la sala clubului Steaua, antrenorii au și remarcă cîteva elemente de perspectivă printre care: P. Toma (elev la școala profesională Crivița Roșie), A. Cilbea și D. Angelescu (elevi la școala profesională Timpuiri Noi), la „greco-romane“, V. Manea (elev la școala profesională Timpuiri Noi), M. Stan (elev la

VASILE GODESCU COSTIN CHIRIAC

(Continuare în pag. a 2-a)

Club București—Internazionale Milano în turneul de fotbal (juniori) de la Viareggio

ă cum se știe, în-și 18 februarie se sfîșura la Viareggio de a 18-a ediție turneului de fotbal reu-echipelor de ju-Echipa Rapid eșli, care reprezintă noastră la acest u, face parte din

grupa D împreună cu Internazionale Milano, Dukla Praga și Napoli. Fotbaliștii români vor înțîni la 12 și 15 februarie echipa Internazionale. Învingătoarea din această partidă va juca cu cîștigătoarea întîlnirii din tre Dukla și Napoli.



Toți elevii execută turul de cap. (Imagine de la antrenamentul luptătorilor de la Steaua) Foto: N. Aurcl

HANDBAL: Programul fazei a doua a „CUPEI SPORTUL POPULAR“

De la sfârșitul acestei săptămâni, a IX-a ediție a popularelor competiții de juniori și junioare „Cupa Sportul Popular“ va intra în cea de a doua fază: interregională. Cu acest prilej se vor întîlni — în meciuri simple eliminatorii — echipele reprezentante ale celor 14 centre în care s-a organizat prima fază. Prin trei etape succesive vor fi desemnate trei din echipele care vor lua parte la turneele finale. Federația a alcătuit programul jocurilor din faza a doua. El se prezintă astfel:

Etapa I (30 ianuarie), JUNIORI: Constanța — Bacău (1); București II — Petroșeni (2); Galați — Iași (3); Brașov — Oltenia (4); Banat — Oradea (5); Cluj — Baia Mare (6); Mureș-Autonomă Maghiară — Ploiești (7). JUNIOARE: Bacău — Constanța (1); Galați — Iași (2); București II — Oltenia (3); Cluj — Oradea (4); Banat — Petroșeni (5); Mureș-Autonomă Maghiară — Baia Mare (6); Brașov — Ploiești (7).

Etapa a II-a (6 februarie), JUNIORI: învingătoarea din meciul nr. 1 cu învingătoarea din meciul nr. 2; 4 cu 3; 7 cu 6 (A). JUNIOARE: învingătoarea din meciul nr. 3 cu învingătoarea din meciul nr. 2 (X); 4 cu 5; 7 cu 6.

Etapa a III-a (13 februarie), JUNIORI: învingătoarea din meciul nr. 5 cu învingătoarea din meciul A (7-6). JUNIOARE: învingătoarea din meciul nr. 1 cu X (3-2).

Echipele câștigătoare în etapele din 6 și 13 februarie vor juca, împreună cu prima clasată la București (juniori și junioare), în turneele finale, fixate la 20-22 februarie la Galați (juniorii) și Cluj (junioarele). Reamintim că prima clasată în centrul care a câștigat Cupa în ediția precedentă este calificată direct în finală, conform regulamentului competiției.

„CUPA F. R. H.“ ÎN CAPITALĂ

Rezultatele etapei de duminică, din București, în „Cupa F.R.H.“: Senioare: S.S.E. nr. 2 — Fabrica de timbre 15-10 (5-7), S.S.E. nr. 1 — Voința 13-8 (7-4) și Progresul — I.C.F. 11-7 (9-4). Seniori: Steaua — Rapid 19-10 (9-6) și Voința — Raf. Teleajen 24-15 (10-8).

CLASAMENTUL CAMPIONATULUI FEMININ — SERIA I

1. Rapid București	5 4 1 0 65:42 9
2. Știința Timișoara	5 4 1 0 51:34 9
3. Mureșul Tg. Mureș	5 4 0 1 52:26 8
4. Știința București	5 3 1 1 42:32 7
5. Tractorul Brașov	5 2 2 1 46:50 6
6. C.S.M. Sibiu	5 2 0 3 24:38 4
7. Lic. nr. 4 Timișoara	5 1 1 3 40:47 3
8. Ruimentul Brașov	5 1 0 4 44:55 2
9. Voința Odorhei	5 1 0 4 37:55 2
10. Confectia București	5 0 0 5 40:62 0

PRIN SĂLILE DE LUPTE ÎN ZILELE DE IARNĂ

(Urmare din pag. 1)

școala generală nr. 117), V. Livădaru (elev la școala generală nr. 33) la „libere“.

MULTE „SPERANȚE“ LA DINAMO

Parcul sportiv Dinamo din Capitală, chiar în aceste zile de iarnă, este populat de dimineața și până seara: poligonul de tir, sala de jocuri sau cea de gimnastică, cea de haltere, lupte sau noul patinoar natural sînt pur și simplu luate cu asalt de sute de tineri sportivi.

Ne-am oprit, firește, acolo unde se aflau luptătorii: în sala mare. Aici erau pe saltea numai cîteva perechi de „libere“ supravegheate de antrenorul Victor Dona. Printre cei prezenți l-au recunoscut pe talentatul Nicolae Cristea. Antrenorul Victor Dona se ocupa intens de el. „În Nicolae Cristea — ne-a spus antrenorul dinamoviștilor — mi-am pus mari speranțe și pe măsură ce timpul trece acest tînar le confirmă. La antrenamentul de astăzi mi-am propus să exerseze cu el, din punct de vedere tehnic, apărările la atacurile de jos“.

În altă sală am găsit alte „speranțe“: juniorii. Aproape fiecare dintre ei executau procedee diferite. Antrenorul Al. Ruji ne-a prezentat fișele personale ale tinerilor luptători. Iată cîteva dintre aceste însemnări edificatoare pentru modul cum se desfășoară aici antrenamentele. D. Mardan („greco-romane“) trebuie să-și dezvolte forța brațelor și a gîtului; Cr. Machic („libere“) este deficiente la capitulul aruncărilor peste piept și peste șold; C. Ionescu („greco-romane“) cu toate că este bine dezvoltat din punct de vedere fizic se „pierde“ atunci cînd este condus de adversar.

PREGĂTIRE DIN AMINTIRI... LA METALUL

În campionatul anului trecut seria A echipa de lupte greco-romane a clubului Metalul a avut o comportare bună, clasîndu-se pe locul 4 înaintea unor formații puternice. De altfel, formația metalurgică ocupă, de mai mulți ani, locuri frunteze în clasamentul primei serii a campionatului. De aceea așteptăm ca, în această perioadă, să vedem niște antrenamente „tari“, cu mulți sportivi și cu un antrenor pregătit să ne arate o documentație pe măsura echipei pe care o pregătește. Dar nu întotdeauna e bine să te duci en... sacul, fiindcă risți să pășești ca noi.

În sala de antrenament erau prezenți 11 luptători dar dintre aceștia numai unul făcea parte din formația de bază a echipei Metalul. Ceilalți erau tineri începători — lucru înbușurător, desigur. Dar unde erau titularii? După spusele antrenorului Ilie Gheorghe ei se aflau în... vacanță!

Am asistat la antrenamentul celor prezenți. Tinerii făceau fiecare cîte ceva: doi jucau tenis de masă (poate dezvoltă... forța în brațe!), alții se hîrjoneau pe saltele, iar antrenorul se punea la punct cu... silueta lucrînd pe brațe cu unul din elevii săi. Din curiozitate l-am întrebat care era, de fapt, tema antrenamentului din ziua respectivă, la care am primit un răspuns ce ne-a făcut „mat“: „Știi... băieții, după cum vedeți, se antrenează. Ce-mi trebuie mie temă sau caiet? Am destulă experiență...“ Într-adevăr, Ilie Gheorghe are experiență, a dat elemente valoroase loturilor republicane, dar — în prezent — nu se mai poate lucra din... amintiri.

PROGRESUL IN DILEMA

Clubul Progresul are o echipă în seria A la „libere“ și alta în seria B la „greco-romane“. Pentru instruirea luptătorilor acestor formații (la care se adaugă un însemnat număr de juniori) sînt angajați 3 antrenori: V. Constantinescu, L. Bujor și P. Vătrici. Am asistat de mai multe ori la antrenamentele

Primul curs universitar de geografie turistică

(Urmare din pag. 1)

seși și toate fenomenele naturii. Or, pentru aceasta e nevoie de cadre calificate și sub acest aspect, geografi care să dea excursiuniștilor mai mult decît poate da un ghid obișnuit.

— Și, pentru că tot ați ajuns la excursii...

— În totalitatea lor, excursiile, acțiunile turistice, alcătuiesc, de fapt, factorul determinant în inaugurarea cursului despre care vorbim. Avem astăzi o puternică mișcare turistică de masă. Sute și sute de mii de oameni din toate regiunile țării desfășoară o admirabilă — prin amploare și consecvență — activitate turistică în căutarea frumuseții, dar și a cunoștințelor despre absolut toate locurile vizitate. Impresii și cunoștințe pe care le compară, le întregesc după fiecare nouă excursie. Mai trebuie, oare, amintit și faptul aflat de cunoscut că schimbările structurale ale vieții noastre sociale o prosperitate și actualitate, o varietate și vastitate de cunoștințe?

— Fără îndoială că acestor probleme va căuta, în primul rînd, să răspundă cursul de geografie a turismului.

— Cursul se va ocupa de deplasările sezonale, de intensitatea, durata și compoziția lor, de explicarea mediului geografic sub aspect turistic și, totodată, de cunoașterea complexă a realizărilor contemporane. O atenție deosebită va fi

TENIS DE MASĂ: Marginalii la o interesantă competiție internațională

Intrecerile internaționale de tenis de masă de săptămîna trecută încheiate cu succesul sportivilor noștri, au scos în evidență o creștere valorică a majorității reprezentanților României. Și aceasta este constatarea cea mai înbușurătoare. Eleonora Mihalca, Giurgiuca, Carmen Crișan, Reti, Catrinel Folea, Sîndeanu și Bodea au vădit o bună pregătire, reflectată în rezultatele obținute. În fața unor adversari redutabili, toți acești sportivi, dar mai ales Mihalca, Crișan și Giurgiuca, au reușit să-și pună în valoare realele lor calități, fără a considera că cele demonstrate în sala Floreasca ating plafonul maxim al posibilităților lor. Dimpotrivă, resursele lor sînt mult mai mari. S-o luăm, de pildă, pe junioara Carmen Crișan (14 ani). Dacă acum ea le-a învins pe Svetlana Grinberg și Eleonora Mihalca, este lesne de închipuit nivelul la care ar putea ajunge această tînară peste un an sau doi, deci la 15-16 ani, dacă va continua să se antreneze metodic și cu perseverență, dacă va avea și un rodaj corespunzător în concursurile internaționale.

O altă jucătoare, Eleonora Mihalca, a justificat încrederea acordată, dovînd ambiție deosebită — minus meciul cu Crișan — și o concepție sănătoasă de joc, ea acumînd puncte printr-o gamă variată de lovituri, cu accent pe cele ofensive, fără a aștepta doar greșelile adversarilor. Și Dorin Giurgiuca a confirmat locul fruntaș pe care îl ocupă în ierarhia internațională. Cu mai multă preocupare pentru îmbunătățirea jocului și mai receptiv la îndrumările pe care le primește de la antrenori, Giurgiuca poate aspira la rezultate constant superioare.



Carmen Crișan, campioana de junioare a țării, a învins pe cunoscuta jucătoare sovietică Svetlana Grinberg, demonstrînd trumoase perspe-

Foto: T. Roit

Din păcate, sîntem nevoiți să consemnăm comportările nesatisfăcătoare ale Mariei Alexandru și Ella Constantinescu, sportivele care ne obișnuiseră pînă acum să ducă greul competițiilor. Prima a câștigat într-adevăr turneul individual dar a fost întrecută de Rudnova și Grinberg. Impotriva acestora, ea s-a complăcut să acționeze majoritatea timpului numai în apărare, cu foarte rare și timide încercări de a prelua inițiativa. Este drept, și campionatele mondiale de la Ljubljana au demonstrat-o, se pot obține performanțe și cu apărarea. Dar aceasta trebuie să fie bine dirijată, razantă, cu mingi plasate cu precizie, intercalate și cu cîte o lovitură ofensivă decisivă. Or, Maria Alexandru a trimis mingi înalte, fără variație în „tăieturi“, iar uneori, a „întrat“ în contre (cu Rudnova) serie, executate șahon, lucru, fără îndoială, nerecomandabil. De ce Maria Alexandru nu atacă mai mult, de ce ea nu execută aceasta și cu schimbări de direcție — pentru că știe s-o facă destul de bine (antrenamentele confirmă aceasta), este un mister pe care numai ea poate să-l deslege. Suspusă unui tratament medical, Ella Constantinescu nu a putut efectua volumul necesar de pregătire dinaintea concursului. Totuși, ea a reușit deseori să aperse mingi dificile, cu excepția finalurilor de seturi. Atît la Ella Constantinescu cit și la Maria Alexandru, pe lângă antrenamentul tehnic, ar fi necesar să se acorde atenție și mai mare pregătirii psihologice.

Intrecerile cu sportivii sovietici din sala Floreasca au avut un caracter amical, de verificare. Obiectivele noastre sînt însă meciurile din „C.C.E.“ și în special, campionatele europene. Adevărata măiestrie a antrenorilor este de a-și aduce sportivii în formă de vîrf la cele mai importante competiții oficiale.

C. COMARNISCHI

DE LA I. E. B. S.

• Din cauza jocurilor de hochei din cadrul campionatului republican, care se desfășoară astăzi, miercuri, joi, sîmbătă și duminică pe patinoarul „23 August“, dimineața de la ora 9 și după-amiază de la ora 17, patinoarul este deschis pentru patinaj public, săptămîna aceasta, numai duminică, între orele 10 și 13. Biletele pentru hochei se găsesc la casele patinoarului, în zilele competițiilor.

• La bazinul acoperit Floreasca se fac înscrieri pentru cursul de înotiere la înot pentru copii.

Teatrul Barbu Delavrancea

prezintă

premiera: „IDOLUL ȘI ION ANAPODA

de George Mihail Zamfirescu

În distribuție: Cornel Girbea, Constantin Răschitor, Victor Dinu, Lucia Burcovschi, Maria Burbea, Coca Gheorghe, Adina Atanasiu-Poenaru, Costin Pricovoneanu, Alexei Repan, Marius Marinescu, Romulus Bărbulescu
Regia artistică: ION SIMIONESCU și CORNEL GIRBEA
Decoruri-costume: N. Nobilescu

„ATLETICA GREA“ ÎN IMPAS...

La clubul Rapid

FOTBAL

PREGĂTIRI INTENSE
LA VAGONUL ARAD

OBIECTIVE INDEPLINITE, DAR ȘI...
CITEVA RESTANȚE

Este îndeobște cunoscut faptul că, pentru a pretinde performanțe înalte, sînt necesare anumite condiții de pregătire. Luptătorii rapidiști au, într-adevăr, la dispoziție, tot ceea ce este necesar pentru a realiza succese: patru antrenori calificați (M. Belușica, V. Pătrașcu — la „greco-romane“, D. Hitru, V. Caras — la „libere“), o sală excelent dotată, sprijin efectiv din partea federației de specialitate, ai cărei tehnicieni vin cu regularitate în mijlocul luptătorilor. Beneficiind de astfel de condiții este firesc să realizezi rezultate remarcabile. Și, într-o bună măsură, secția de lupte a Rapidului se poate mindri că în 1965 a trecut la capitolul „realizări“ o seamă de obiective: 32 de sportivi seniori legitimați (în loc de 20, cîți își propuseră antrenorii), 43 de juniori (în loc de 40), 17 sportivi de categoria I, 14 de a II-a, 9 de a III-a și 22 de juniori. Antrenorul Belușica a „scos“ trei campioni republicani de juniori la stilul greco-romane (M. Baciuc, I. Enache, V. Moisin) și unul la „libere“ (V. Moisin). Preocupat să asigure rezerva de cadre, antrenorul Pătrașcu a adus în secție un mare număr de copii din cartierul Giulești, cu care acum lucrează intens. Tot în dorința de a aduce în sala de antrenament un suflu nou, înviator, conducerea clubului, împreună cu antrenorii, au renunțat la o serie de luptători care nu mai prezentau nici o speranță (unii dintre aceștia nu-mărau aproape... 40 ani), promovînd în locul lor tineri talentați. Planurile de perspectivă ale antrenorilor de lupte prevăd că în lotul olimpic să fie promovați luptătorii M. Baciuc, I. Enache, I. Contrea sau R. Chițcanov, tineri într-adevăr talentați, care pregătindu-se cu ambiție pot aspira la un loc în rîndul celor care ne vor reprezenta la J. O.

Nu putem însă să nu relevăm faptul că, anul trecut, echipa de „libere“ nu a tinut... pasul cu formația de „greco-romane“. Se știe că cei de la „libere“ au retrogradat în categoria secundă a campionatului republican. Ni se va explica, probabil, cum s-a întimplat acest lucru: o parte dintre sportivi care au compus această formație sînt, ca să spunem așa, trecuți de prima tinerețe. Dar cine l-a obligat pe antrenori să folosească sportivi de la care nu se mai așteaptă performanțe înalte? Antrenorii clubului trebuie să pregătească și să promoveze cu mai mult curaj luptători tineri, talentați, de care secția — lucru cert — nu duce lipsă.

BOXUL ÎN DIZGRAȚIE

Cert este că boxul produce „bătăi de cap“ activiștilor clubului rapidist, și pe bună dreptate. Majoritatea obiectivelor prevăzute a fi îndeplinite în 1965 nu au fost duse la bun sfîrșit. O singură performanță mai... răsărită: sportivul Ștefan Florea a ajuns pînă în finalele campionatului republican individual. În rest... La capitolul „clasificări“, antrenorii Luca Romano și Mihai Fulea au făcut, la sfîrșitul anului, un bilanț de loc îmbucurător. La categoria I trebuiau clasificați 8 sportivi, la a doua 7, iar

la a treia 9, cifre care n-au fost atinse. Doi boxeri trebuiau nominalizați: Gh. Vlad și N. Paraschiv. Primul a plecat însă la Dinamo, iar al doilea, pierzînd trei meciuri înainte de limită în campionatul pe echipe, n-a mai putut fi nominalizat. „Performanța“ rapidiștilor în campionatul pe echipe (n-au reușit să cîștige nici măcar un singur meci) ilustrează modul necorespunzător în care se muncește în sala de box.

Rezultatele boxerilor sînt, de fapt, urmare unor multiple deficiențe. Subliniem, în primul rînd, condițiile necorespunzătoare în care se pregătesc. Sala prezintă un aspect urît, este întunecoasă, mică, slab dotată cu aparate. Aci se pregătesc, con-

dobîndită de-a lungul multor ani ar trebui să fie folosită cu mai mare eficacitate.

Nu este mai puțin adevărat că tehnicienii federației de specialitate au fost văzuți, rareori, anul trecut, prin sala de box a Rapidului. Și cîtă nevoie ar fi avut Luca Romano și Mihai Fulea de sprijinul competent al antrenorului federal?

Ar fi însă greșit să se... arunce totul în spinarea antrenorilor. Adevărul este că conducerea clubului nu a sprijinit aproape de loc activitatea secției de box. Condițiile necorespunzătoare în care se pregătesc pugiliștii reflectă, de fapt, lipsa de grijă a clubului din Giulești pentru activitatea acestei secții. Antreno-

cerut transferul, n-au mai venit la antrenament nici sportivii. Cu excepția noilor legitimați (59), secția de haltere nu și-a îndeplinit nici unul din obiectivele de performanță ale anului 1965. Spre deosebire de sala de box, în cea de haltere este o adevărată plăcere să te pregătești. Ea este, de altfel, una dintre cele mai bune din țară. Bine îngrijită, dotată cu toată aparatul necesar, „sala de forță“ a Rapidului poate constitui un excelent... atelier de pregătire a viitoarelor recorduri. Nu degeaba halterofiliile de la Steaua se antrenează tot aici.

Antrenorul Doculescu este considerat de conducerea clubului ca un bun tehnician. Practic, însă, rezultatele realizate de elevii săi, nu confirmă acest calificativ. Aceștia au criticat deseori, în ședințele secției, faptul că antrenorul nu depune interes pentru pregătirea lor temeinică. Și, după cum ni s-a relatat, sportivii au avut dreptate. Atenția principală a antrenorului a fost îndreptată exclusiv spre trei... atleți (Gh. Costache — de la Dinamo, C. Drăgulescu — Steaua și L. Cotter — Metalul), sportivi legitimați și în secția de haltere a Rapidului. De altfel, aceștia au fost unii dintre componenții formației de haltere cu care antrenorul Doculescu s-a prezentat în campionatul republican pe echipe. De aproape două luni halterofiliile de la Rapid nu au antrenor și, deci, nici perspective de a obține rezultate mai bune. În această situație considerăm că orice comentarii în plus sînt de prisos. Iată motive care ne determină să cerem federației de specialitate să intervină energic.

După cum se vede, raidul întreprins în secțiile de „atletică grea“ ale clubului Rapid nu ne-a dat prilejul unor constatări îmbucurătoare. La box, ca și la haltere, se muncește încă după metode... antice, pe baza rutinei, noutățile științifice nefiind popularizate și, deci, total necunoscute. Se pare că activiștii clubului au împărțit secțiile sportive în două: cele importante și mai puțin importante, boxul, halterele și luptele (într-o măsură) fiind considerate ca făcînd parte din categoria a doua. Dar aceste ramuri sportive, sprijinite efectiv, pot contribui la ridicarea prestigiului clubului Rapid. Pentru că elemente tinere, talentate, cu posibilități certe de progres, bat în permanență la poarta stadionului. Măiestria antrenorilor constă în a-i selecționa pe cei mai buni și a-i pregăti, în continuare, pe baze cu adevărat științifice. În această privință sprijinul federațiilor de specialitate, al sectorului tehnic din cadrul consiliului orașenesc UCFS este de necontestat. Numai să... vină la timp și în mod eficace!

R. CALĂRAȘANU

● La lupte: Obiective îndeplinite și... cîteva restanțe ● Boxul în dizgrație ● Nici o perspectivă la haltere

Cîți „olimpici“ pregătim pentru marea confruntare de la Ciudad de Mexico? Iată întrebarea la ordinea zilei, care frămîntă pe antrenorii din cluburile și asociațiile noastre sportive. Mulți tehnicieni pot răspunde încă de pe acum. Alții se află în stadiul „căutării“. Cert este că, la ora actuală, numeroși sportivi, împreună cu antrenorii lor, se preocupă intens de îndeplinirea obiectivelor de performanță, astfel ca în 1968 să se prezinte la J.O. în maximum de formă sportivă.

Am poposit, zilele trecute, la clubul bucureștean Rapid, unde am căutat să vedem cum se desfășoară munca de instruire în secțiile de „atletică grea“: box, lupte, haltere.

mitent, aproape 70 de boxeri seniori, juniori și copii. Procesul instructiv-educativ nu se desfășoară la nivelul unei secții nominalizate. Atenția antrenorului principal, L. Romano, a fost orientată, anul trecut îndeosebi, spre alcătuirea unei garnituri care să participe în campionatul pe echipe. Pentru a face față întrecerilor din campionat, antrenorul s-a ocupat de cîteva boxeri cu o mai mare experiență (ca Filip Dan, Dumitru Doșan, Nicolae Ghibu, Lucian Mocanu), dar lipsiți cu totul de valoare. Și nici cu aceștia nu s-a lucrat temeinic, după un plan de pregătire riguros alcătuit. De fapt, antrenorii de la Rapid nu știu să-și întocmească documentele de planificare, pregătirea fizică și tehnică a elevilor lor făcîndu-se ca și acum... douăzeci de ani! Așa se explică faptul că majoritatea antrenamentelor sînt stereotipe, plictisitoare, lipsite de eficacitate. Se știe că conținutul etapelor de pregătire e diferențiat. În momentul de față boxerii se află în perioada pregătitoare, cînd se pune la punct pregătirea fizică generală și multilaterală. Rapidii își fac și acum — lucru de neînțeles — pregătirea fizică în sală, deși la doi pași se află stadionul! În linii mari, pregătirea lor fizică se rezumă tot la „box cu umbra“, sărituri la coardă sau la exerciții de abdomen. Surprinde, de sigur, aceste lacune în pregătirea pugiliștilor de la Rapid, deoarece antrenorul Romano a fost un boxer talentat. El are, acum, categoria a doua de clasificare, normă care se obține în urma unui examen sever. În ceea ce-l privește pe M. Fulea, experiența

cul Romano a fost nevoit, deseori, să se ocupe de treburi care nu-l aparțin, ca montarea ringului, difuzarea biletelor la reuniunile organizate de Rapid, curățenia în sala de antrenament etc. Vădînd total dezințerea activității clubului rapidist au absentat deseori chiar și de la meciurile disputate de sportivii lor pe stadionul Giulești! Să ne mai surprindă, atunci, slabul atașament față de culorile clubului, performanțele necorespunzătoare ale boxerilor în competițiile anului 1965?

Conștient de aceste defecțiuni se pare că, în sfîrșit, secretarul tehnic al clubului, tov. V. Topoloveanu, s-a decis să sprijine mai mult activitatea secției de box. Era și cazul. Relevăm, în această privință, încetarea lucrului inutil cu unii boxeri care nu mai prezintă nici o valoare, nominalizarea și pregătirea tinerilor I. Mageri, R. Alexiu și C. Cojocaru pentru a promova în lotul olimpic. Inceputul este, fără îndoială, modest. Se simte nevoia unui sprijin mai concret din partea sectorului tehnic, a unui control și îndrumări permanente a antrenorilor, unei preocupări majore privind crearea unor condiții mai bune de pregătire. Atunci — desigur — rezultatele sportivilor din secție vor prileji și bucurii.

NICI O PERSPECTIVĂ LA HALTERE

Recorduri? Nici unul! Sportivi nominalizați — de unde? Erau „în vedere“, anul trecut, doi tineri (Gh. Pencea și C. Mihăilescu) dar acum, cînd antrenorul de haltere, I. Doculescu, s-a... supărat pe club și și-a

Astăzi pe patinoarul artificial

SE RIDICĂ CORTINA LA ULTIMUL ACT AL CAMPIONATULUI DE HOCHEI

Astăzi seară, de la ora 19,
jocul Voința M. Ciuc—Dinamo

Astăzi dimineață, la ora 9, formațiile de hochei STEAUA și TIRNAVA ODORHEI se aliază pe gheața patinoarului artificial pentru prima dispută a ultimului tur al campionatului țării noastre. Echipa Steaua pornește în această ultimă etapă cu un avans de 5 puncte față de cea de a doua clasată (Voința M. Ciuc), ceea ce ne îndreptățește să credem că bucurăsenii nu mai pot pierde primul loc și titlul de campioni.

Acest lucru nu scade însă cu nimic interesul pentru jocurile celei de a IV-a „man-e“ a campionatului, în care lupta pentru locul secund este încă deschisă și în care sînt așteptate cu neabîdare unele meciuri ce vor consti-



Iată o fază din meciul Steaua — Tirnava Odorhei, disputat în primul tur al campionatului. Astăzi, cele două echipe se infîlesc din nou în primul joc al ultimei etape a acestei întreceri. Foto: P. Romoșan

tuil pasionante revanșe, ținînd seama de rezultatele obținute pînă acum. Din programul primei etape, care are loc azi, se detașează meciul VOINȚA M. CIUC — DINAMO BUCUREȘTI,

(ora 19), partidă decisivă în desemnarea vice-campionilor țării. În deschidere, la ora 17, un joc atractiv: ȘTIINȚA BUCUREȘTI — ȘTIINȚA CLUJ.



Dăm programul concursurilor PRONO-SPORT A 5 și B 5 de duminică, 30 ianuarie 1966:

- | | |
|--------------------------------|---------|
| I. Brescia—Florentina | (pauză) |
| II. Brescia—Florentina | (final) |
| III. Catania—Napoli | (pauză) |
| IV. Catania—Napoli | (final) |
| V. Foggia—Milan | (pauză) |
| VI. Foggia—Milan | (final) |
| VII. Spal—Roma | (pauză) |
| VIII. Spal—Roma | (final) |
| IX. Bologna—Varese | |
| X. Juventus—Atalanta | |
| XI. Lazio—Torino | |
| XII. Sampdoria—Cagliari | |
| XIII. Internazionale—Lanerossi | |

6 ZILE PÎNĂ LA TRAGEREA EXCEPTIONALĂ LOTO

Mai sînt șase zile pînă la încheierea vînzării pentru tragerea excepțională LOTO.

Noua formulă asigură participanților șanse mari de cîștig prin aceea că se vor face 12 extrageri în loc de 4 ca la tragerile anterioare micșorîndu-se, în același timp, și taxele de participare. Se atribuie autoturisme în număr nelimitat.

La categoria I: 2 autoturisme „FIAT 1300“ prin tragere la sorți și autoturisme „RENAULT 10 MAJOR“ plus 12.900 lei, în număr nelimitat.

La categoria a II-a: autoturism „FIAT 1100 D“ în număr nelimitat;

La categoria a III-a: autoturism „WARTBURG 312/1“ în număr nelimitat;

La categoria a IV-a: autoturism „TRABANT 601“ în număr nelimitat.

● Deoarece la concursul PRONO-SPORT B.4, de duminică 23 ianuarie, meciul (XIII) a fost anulat, conform regulamentului „se acordă pronostic gratuit tuturor variantelor cîștigătoare cu 12 rezultate exacte, indiferent ce pronostic au trecut la meciul special (XIII), toate variantele cu 12 rezultate exacte devenind variante cu 12+1 rezultate exacte“.

PRONOEXPRES

Premiile concursului Pronoexpres nr. 3 din 19 ianuarie 1966.

Categoria a II-a: 1 variantă a 36.700 lei și 7 variante a 11.700 lei

Categoria a III-a: 62 variante a 1.625 lei

Categoria a IV-a: 487 variante a 266 lei

Categoria a V-a: 1306 variante a 99 lei

Categoria a VI-a: 6552 variante a 27 lei.

Report la categoria I: 61.400 lei. Premiul de 25.000 lei atribuit unei variante de la categoria a II-a va fi tras la sorți miercuri 26 ianuarie a.c.

Rubrică redactată de Loto-Prono-sport.



Pe scurt

● **LA MARIBOR** (Iugoslavia) s-a disputat tradiționalul concurs feminin de schi. Victoria în prima probă de slalom special a fost reținută de campiona olimpică Marielle Goitschel (Franța) care a realizat timpul de 50 sec. 11/100. Sora sa, Christine, s-a clasat pe locul doi cu 51 sec. 19/100 urmată de austriaca Traudl Hecher — 52 sec. 27/100. A doua zi s-au disputat alte două probe de slalom special care au revenit în ordine austriecei Traudl Hecher — 98 sec. 51/100 urmată de Nancy Greene (Canada) 99 sec. 33/100 și respectiv Fernand Bochatay (Elveția) — 107 sec. 47/100.

● **IN TRADIȚIONALUL** concurs internațional de schi de la Brassau au fost înregistrate următoarele rezultate: 15 km Anderson (Suedia) 51:08,0; săritură de la trambulină pentru combinata nordică: Kraus (R. S. Cehoslovacă) 244,03 puncte (83 m și 82 m); combinata nordică: Alois Kaelin (Suedia) 465,14 puncte. Kraus s-a clasat pe locul doi cu 435,47 puncte.

● **INVINSI SIMBĂȚĂ** în proba de coborâre, schiorii francezi s-au revansat duminică în fața celor austriece în concursul de la Kitzbuehl. Proba de slalom special a revenit francezului Jean Claude Killy care a realizat în ambele manșe timpul total de 114 sec. 23/100. L-au urmat în clasament cochilierii săi Jules Melquiond — 114 sec. 71/100 și Guy Perillat — 115 sec. 41/100. Schranz (Austria) s-a clasat pe locul 4.

● **50 DE SĂRITORI** cu schiurile de la trambulină reprezintă: Austria, Cehoslovacia, Finlanda, Polonia și U.R.S.S. s-au prezentat la startul concursului internațional de la Visla dotat cu „Cupa Beskid”. Concursul a luat sfârșit cu victoria polonezului Josef Prorzyba care a totalizat 203,8 puncte. Săriturile sale au măsurat 72,5 m și 73,5 m. Pe locurile următoare s-au clasat Takadze (U.R.S.S.) 202,7 puncte (72 m și 73 m) și Petr Valja (Polonia) 200 puncte (73 m și 72,5 m).

● **LA KAUNAS** s-a desfășurat un concurs internațional de atletism pe teren acoperit. Cea mai disputată probă a concursului a fost cea de săritură cu prăjina, unde francezul D'Encasse a obținut o surprinzătoare victorie cu performanța de 4,80 m înfrângându-l pe cunoscutul atlet sovietic Ghenadii Bilimov. Alte rezultate: femei: săritura în înălțime Doris Meltzer (R.D. Germană) — 1,68 m; lungime Ludmila Samotseva (U.R.S.S.) — 6,18 (cea mai bună performanță de sală a sezonului).

● **IN OPTIMILE DE FINALĂ** ale „Cupelor campionilor europeni” la volei: La Paris, campiona masculină a Franței „Asnières Sports” a învins surprinzător formația bulgară „Mintor Pernik” cu scorul de 3-2 (8-15; 15-10; 13-15; 15-13; 15-9). Învingătorii în primul joc cu 3-1, voleibaliștii bulgari s-au calificat pentru turul următor al competiției. Primul joc dintre echipele masculine A. Z. Varsovia și U.S.C. Münster (R.F. Germană), desfășurat la Münster, a luat sfârșit cu victoria voleibaliștilor polonezi cu scorul de 3-0 (15-7; 15-6; 15-5).

● **LA VICENZA** s-a disputat jocul de baschet feminin continuând pentru sterturile de finală ale C.C.E. dintre echipa italiană „Porto Rico” din Vicenza și campiona bulgară „Slavia Sofia”. Baschetbalistele bulgare au terminat învingătoare cu scorul de 86-66 (49-33).

De pe terenurile de fotbal

ESPANOL INVINGĂTOARE

În etapa de duminică a campionatului spaniol, echipa Espanol din Barcelona, care va întâlni miercuri echipa Steagul roșu Brașov în „Cupa orașelor țiguri”, a obținut o nouă victorie dispunând, de data aceasta, de Malaga, cu 3-2. Alte rezultate: Valencia—F.C. Barcelona 0-2; Real Madrid—Cordoba 2-1; Atletico Madrid—Atletico Bilbao 1-0; Pontevedra—Majorca 2-1; Betis Sevilla—Sabadell 2-1; Saragossa—Sevilla 2-0. În clasament, Atletico Madrid și Real Madrid sunt în frunte cu câte 29 p.

NANTES ARE UN AVANS DE 5 PUNCTE

Echipa Nantes își continuă șirul victoriilor... Duminică ea a dispus de

Stade Français cu 2-1 și totalizează 36 p după 22 de etape. În urmărirea liderului se află Valenciennes care are 31 p, ultimele două obținându-le în meciul disputat duminică cu Nîmes (3-0). Cu același scor a câștigat și Bordeaux (locul III cu 30 p) partida susținută cu Toulouse.

● În meciul amical desfășurat la Budapesta, Ujpesti Dozsa — care se pregăste pentru meciul cu F.C. Köln din „Cupa orașelor țiguri” — a învins pe Dynamo Berlin cu 3-1.

● Mîine se dispută mai multe meciuri în competițiile europene: În „Cupa cupelor”: Dinamo Kiev — Celtic Glasgow (în tur 0-3). În „Cupa orașelor țiguri”: Hearts — Saragossa (în tur 3-3). Spartak Brno — Dunfermline. Espanol Barcelona — Steagul roșu Brașov.

Net progres în cursele de 1500 m, 5000 m și 10000 m

Trei din cele patru probe pe care le prezentăm astăzi au marcat, pe plan european, ca să nu mai vorbim de cel mondial, un progres deosebit în anul trecut. A crescut substanțial valoarea rezultatelor primilor 10 clasai iar la 1500 m, 5000 m și 10000 m au fost înregistrate noi recorduri ale continentului.

Alergătorii noștri, cu foarte puține excepții, n-au reușit să se mențină în ritmul cerințelor internaționale. Dacă BLOTIU și VAMOȘ ocupă locuri multumitoare în ierarhia europeană și mondială, Barabaș (al 10-lea european în 1964) a pierdut poziții serioase.

Avem însă o seamă de alergători tineri care dacă vor munci și mai bine, dacă vor aborda fiecare cursă cu dorința de a realiza ceva deosebit și nu numai un loc oarecare, ar putea înregistra, chiar în acest sezon, cifrele așteptate. Altfel ei nu vor avea cum să fie printre cei angrenați la finisul marilor curse!

1500 METRI

RECORD MONDIAL: 3:35,6 H. Elliott (Australia) 1960

RECORD EUROPEAN: 3:36,4 J. May (R.D. Germană) 1965

BILANȚ EUROPEAN 1965:

3:36,4 (3:41,6) Jürgen May (R.D.G.)
3:38,4 (3:39,3) Michel Jazy (Franța)
3:39,5 (3:42,7) Bodo Tumberler (R.F.G.)
3:39,7 (3:39,3) Josef Odložil (Ceh.)
3:39,8 (3:41,8) Harald Norpoth (R.F.G.)
3:40,6 (3:39,1) Alan Simpson (Anglia)
3:40,8 (3:45,3) Gerard Vervoort (Franța)
3:40,8 (3:45,3) C-tin Bloțiu (România)
3:40,9 (3:46,6) Zoltan Vamoș (România)
3:41,2 (3:38,3) Witold Baran (Polonia)
3:41,2 (3:45,3) Oleg Rajko (U.R.S.S.)

RECORDURILE ROMÂNIEI:

— seniori 3:40,5 Z. Vamoș 1960
— juniori I 3:53,8 I. Buiachi 1962

BILANȚ REPUBLICAN 1965:

3:40,8 (3:45,9) C-tin Bloțiu (Rapid)
3:40,9 (3:46,6) Zoltan Vamoș (Dinamo)
3:44,1 (3:47,0) Andrei Barabaș (Dinamo)
3:50,0 (3:51,7) St. Bereszczasz (Dinamo)
3:51,3 (4:01,2) Ion Iordache (Dinamo)
3:52,8 (3:58,1) Ilie Cioca (A.S. Cugir)
3:54,6 (4:00,3) Victor Caramihal (Steaua)
3:55,9 (3:56,9) Cornel Tatu (Știința)
3:56,0 (—) Gheorghe Ene (Steaua)
3:56,3 (—) C-tin Grecescu (Metalul)

5000 METRI

RECORD MONDIAL: 13:24,2 K. Kelno (Kenia) 1965

RECORD EUROPEAN: 13:27,6 M. Jazy (Franța) 1965

BILANȚ EUROPEAN 1965:

13:27,6 (13:46,8) Michel Jazy (Franța)
13:30,0 (13:58,6) Siegfried Herrmann (RDG)
13:33,0 (13:45,6) Mike Wiggs (Anglia)
13:34,8 (13:43,4) Gaston Roelants (Belgia)
13:37,4 (13:52,4) Thor Helland (Norvegia)
13:37,8 (13:55,2) Bengt Najde (Suedia)
13:40,8 (13:46,0) Lajos Meccser (Ungaria)
13:41,8 (13:54,4) Iuri Tiurin (U.R.S.S.)
13:42,2 (13:49,6) Istvan Kiss (Ungaria)
13:42,8 (13:48,4) Harald Norpoth (R.F.G.)
13:43,0 (13:38,6) Piotr Bolotnikov (U.R.S.S.)

RECORDUL ROMÂNIEI: 13:49,8 A. Barabaș 1963

BILANȚ REPUBLICAN 1965:

14:15,9 (13:49,8) Andrei Barabaș (Dinamo)
14:23,4 (14:22,0) Nicolae Mustață (Dinamo)
14:26,4 (—) C-tin Grecescu (Metalul)
14:35,2 (14:55,6) Victor Caramihal (Steaua)
14:39,2 (14:22,2) Ovidiu Lupu (Steaua)
14:39,4 (14:58,8) Ion Rusnac (Steaua)
13:59,8 (16:03,8) Ilie Cioca (A.S. Cugir)
15:12,6 (—) Ion Velciu (Farul C-ja)
15:18,3 (—) Toma Voicu (Rapid)
15:16,8 (15:30,7) Paul Lazăr (Farul C-ja)

10000 METRI

RECORD MONDIAL: 27:39,4 R. Clarke (Australia) 1965

RECORD EUROPEAN: 28:10,6 G. Roelants (Belgia) 1965

BILANȚ EUROPEAN 1965:

28:10,6 (28:41,8) Gaston Roelants (Belgia)
28:22,0 (28:40,0) Nikolai Dîtov (URSS)

28:29,8 (28:40,6) Leonid Ivanov (URSS)
28:31,2 (29:31,8) Lajos Meccser (Ungaria)
28:35,5 (29:32,6) Lutz Philipp (R.F.G.)
28:37,2 (30:18,8) Michael Freary (Anglia)
28:45,2 (—) Bernard Marouquin (Franța)
28:46,0 (30:11,0) Kazimierz Ziwny (Polonia)
28:47,2 (29:24,6) Kestutis Orentas (URSS)
28:48,0 (—) Vladislav Alanov (URSS)

RECORDUL ROMÂNIEI: 29:24,4 C. Grecescu 1962

BILANȚ REPUBLICAN 1965:

29:25,8 (29:44,0) Nicolae Mustață (Dinamo)
29:49,8 (—) C-tin Grecescu (Metalul)
30:23,2 (30:22,0) Ovidiu Lupu (Steaua)
30:23,2 (32:39,2) Victor Caramihal (Steaua)
30:55,2 (31:41,8) Ion Rusnac (Steaua)
31:45,8 (32:16,6) Toma Voicu (Rapid)
31:52,2 (—) Paul Lazăr (Farul C-ja)
31:53,8 (32:39,4) Ad. Balint (CSO B. Mare)
31:59,4 (32:34,6) D-tru Bulac (Steaua)
22:11,4 (33:22,0) Nicolae Simintoiu (Rapid)

MARATON

CEA MAI BUNA PERFORMANȚĂ MONDIALĂ:

2:12:00,0 M. Shigematsu (Japonia) 1965

BILANȚ EUROPEAN 1965:

2:16:57,4 William Adcocks (Anglia)
2:17:04,0 Juan Taylor (Anglia)
2:17:34,0 Brian Kilby (Anglia)
2:17:36,0 Ivan Popov (URSS)
2:17:44,0 Auriele Vandendriessche (Bel.)
2:18:24,0 M. Goretlov (URSS)
2:18:30,0 Fergs Murray (Anglia)
2:18:31,8 Fink (R.D.G.)

CEA MAI BUNA PERFORMANȚĂ ROMÂNESCĂ:

2:27:43,4 C-tin Grecescu 1964

BILANȚ REPUBLICAN 1965:

2:37:15,2 (—) Toma Voicu (Rapid)
2:38:30,0 (2:46:21,0) D-tru Bulac (Steaua)
2:42:52,4 (2:35:26,0) Paul Lazăr (Farul C-ja)
2:49:34,6 (2:46:21,0) Vasile Weiss (Constr.)
2:50:14,2 (—) Ion Velciu (Farul C-ja)
2:51:03,2 (2:44:53,0) Vasile Moldoveanu (C)
2:54:10,6 (3:02:55,0) Virgil Bonțiu (Banatul)
2:55:04,6 (2:34:07,0) Moise Ruse (Constr.)
3:00:24,2 (2:49:17,0) Al. Arnăutu (Met. Hunedoara)
3:01:23,0 (—) Gh. Nicolae (Steaua)

COMENTARIUL NOSTRU

Rubricile de schi ale ziarelor de peste hotare contează, cu lux de amănunte, cursa de slalom de la Grindelwald, la care a participat elita schiului mondial feminin și care s-a desfășurat după așa-numita formulă a „slalomului cu un singur fanion”.

Cititorii noștri care au urmărit lucrările Congresului Federației Internaționale de Schi, ținut în luna iunie a anului trecut la Mamaia, sub conducerea dl-ur Marc Holder, președintele acestui for, își amintesc, desigur, că — la propunerea comisiei tehnice — F.I.S. a adoptat, deocamdată experimental, formula slalomului cu un singur fanion. Acest gen de slalom a fost, de altfel, introdus în cadrul a 3 mari concursuri internaționale. Primul din această suită a fost cel de la Grindelwald. Modificarea față de slalomul clasic constă în faptul că în locul porților obișnuite, marcate fiecare prin câte două fanioane și printre care concurentul trebuie să se strecoare, s-a fixat un singur fanion care trebuie ocolit (albastru la dreapta, galben la stînga). Cu alte cuvinte, a fost eliminat din marcaj fanionul exterior al fiecărei porți.

Care sînt concluziile care se degajă după acest prim experiment pe scară internațională? În general, francezii se arată cucerii de această nouă formulă. Poate atît pentru că promotorul ei este directorul tehnic al echipei Franței, Honoré Bonnet, cit și pentru că primele clasate la Grindelwald

O discuție actuală în schiul internațional

Cu unul sau cu două fanioane?

au fost 3 franțuzoaice (Marielle Goitschel, sora sa Christine și Madeleine Bochatay)!

Iată ce spune campiona olimpică, Marielle Goitschel: „Slalomul cu un singur fanion e minunat! E pur și simplu viitorul slalomului! Se poate «ataca» mai bine fanionul, se mărește viteza.”

Sora sa, Christine, apreciază cam la fel. Foarte categoric partizană a ideii este și Annie Famosc, care spune: „Îmi place mult formula. Poti să ieși mai multe riscuri, să te avariți mai mult. În plus, sînt și posibilități mai mari de redresare decît la două fanioane.”

Revelația ultimelor concursuri, canadiana Nancy Green, care-și petrece tot sezonul pe pîrțile europene, este — în schimb — mai rezervată: „Nu sînt convinsă — spune ea. Acest gen e mai monoton și prea ușor. Nu se poate exploata, îndeajuns, finetea tehnică și schiorul nu-și poate arăta personalitatea. Prefer formula porții cu două fanioane.”

Austriaca Edith Zimmerman găsește formula „eleganță și armonioasă”, crede că întrecerea este mai spectaculoasă, alunecarea mai curgătoare, atacul mai decis. Iar concurenta elvețiană Fernand Bochatay, declară că acestui slalom îi lipsește fantezia. „Mereu dreapta-sînga, dreapta-sînga, — spune ea — sîntem prea mult «canalizați», diferențierea dintre concurenți se face mai greu.”

Fostul campion olimpic, Toni Sailer, apreciază că traseul de la Grindelwald a fost prea facil pentru a permite concluzii definitive asupra acestui slalom, dar că s-ar putea găsi, printr-un marcaj judicios, posibilități de a scoate în evidență diferențele de clasă dintre schiori.

În fine, Honoré Bonnet, arată că traseul a fost, în mod voit, mai ușor, pentru a face o demonstrație, pentru a evita căderile numeroase.

Presa italiană comentează, și ea, pe larg, acest experiment arătînd că dacă, într-adevăr, se mărește viteza, în schimb se reduce spectaculozitatea cursei.

Încercînd să grupăm diversele păreri

exprimate în această privință de numeroși antrenori, schiori și gazetari de specialitate, putem conchide că — pînă acum — slalomul cu un singur fanion pare a prezenta următoarele avantaje (enumerare foarte sintetic):

- permite o orientare mai ușoară în cursă, fiind vorba de aocoli un singur fanion, la dreapta sau la stînga, după culoare;
- reduce posibilitățile de accidentare;
- mărește viteza de parcurgere a traseelor;
- facilitează organizarea (economic de fanioane, economie de timp la reșezarea fanioanelor doborîte), permite organizarea a două manșe paralele pentru antrenament sau chiar pentru concurs.

Cît despre dezavantaje, ele, s-ar putea concentra astfel:

- Posibilități mai mici de diferențiere a concurenților prin reducerea solicitării capacității de memorare, de întuire a traseului;
- reduce gama posibilităților tactice de atac, pe care le simplifică mult față de sistemul clasic;
- scade spectaculozitatea;
- solicită mai puțin îndemînarea, abilitatea de strecurare.

Toate aceste păreri comportă încă, desigur, discuții. Pe care, de altfel, presa străină le face din plin. Rămîne



„Șiul pentru slalomul cu un singur fanion” spun Annie Famosc, pe care o vedem în această fotografie, în timpul cursei de slalom de la „Criteriul primei zăpezi”, pe care a câștigat-o

Foto: A.F.P.

ca viitoarele curse internaționale (de Elveția și Italia) să adauge punct noi capitolului „avantaje” sau celui „dezavantajelor”, pentru ca F.I.S. să o hotărîe fermă.

În orice caz, ediția din acest an „mondialelor” de la Portillo se desfășura după formula clasică a porțiilor marcate prin două fanioane.

RADU URZICEAN

Turneul de șah de la Beverwij

HAGA 24 (Agerpres). — În runda a VI-a a turneului internațional de șah de la Beverwij cele două reprezentante ale României, Alexandra Nicolau și Elisabeta Polihoniade, au obținut victorii. Nicolau a învins-o pe Malypetrova, iar Polihoniade pe R. Jovanovici. Alte rezultate: Litmanowicz—Timmer 1-0; Chaud de Silans—Karakas remiză. Celelalte partide s-au întrerupt. În clasament conduce Nicolau cu 5 puncte, urmată de K. Jovanovici (Iugoslavia) cu 3 puncte și două partide întrerupte, Chaud de Silans (Franța), Karakas (Ungaria) și Vreken (Olanda) cu câte 3 puncte fiecare.

În turneul maestrilor, Ghițescu a pierdut la liderul clasamentului, Vesterin iar Nona Gaprindasvili l-a învins. Sandor. Cu un rezultat de remiză s încheiat partida: Kramer—Benl; Si derevac—Ree; Gereben—Waltemat. Partida Ostoiici—Jongsma s-a întrerupt. Iată clasamentul turneului mascu după șase runde: 1. Vesterin (Finlanda) 4,5 puncte; 2-3. Gaprindas (U.R.S.S.) și Smederevac (Iugoslavia) puncte; 4-6. Ghițescu, Ostoiici (Iugoslavia) și Rec (Olanda) cu câte 3 puncte și două partide întrerupte.